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Ο Μίμμο Λουκάνο ήταν δήμαρχος του Ριάτσε, μιας μικρής πόλης
στην Καλαβρία της Νότιας Ιταλίας. Χρησιμοποίησε το ηγετικό του
αξίωμα για να καλωσορίσει τους μετανάστες και τους αιτούντες
άσυλο στην πόλη του.

Τέτοιες πόλεις σε αγροτικές περιοχές του νότου ερημώνουν καθώς
οι νεότεροι σε ηλικία μετακινούνται σε μεγαλύτερες πόλεις ή
στο  βορρά.  Νέες  οικογένειες  μεταναστών  θα  μπορούσαν  να
βοηθήσουν να ξαναδοθεί ζωή και ενέργεια σε αυτές τις περιοχές.
Οι ντόπιοι παντρεύτηκαν κάποιους από τους μετανάστες, αλλά οι
νομικές αρχές τον κατηγόρησαν ότι έστησε ψεύτικους, τεχνητούς
γάμους.  Δημιούργησε  συνεταιρισμούς  για  να  βοηθήσει  στην
υποστήριξη των νεοφερμένων και εξασφάλισε δημόσια κονδύλια για
να το κάνει.

Το κράτος τον κατηγόρησε για κακοδιαχείριση των κονδυλίων.
Ακόμη και οι κατήγοροί του δέχονται ότι ο Μίμμο δεν έχει
αποκομίσει  κανένα  προσωπικό  οικονομικό  όφελος.  Ακριβώς  το
αντίθετο από ό,τι συνέβη σε μέρη όπως το Λάτσιο (περιοχή της
Ρώμης),  όπου  σκληρπυρηνικοί  δεξιοί,  ακόμη  και  φασίστες,
κατηγορήθηκαν  ότι  διαχειρίζονταν  τέτοιους  συνεταιρισμούς  με
μεγάλο  κέρδος  και  απομυζούσαν  τα  κεφάλαια  για  δικό  τους
όφελος. Οι υπηρεσίες που παρείχαν αυτοί οι συνεταιρισμοί ήταν
σκανδαλωδώς ανεπαρκείς.

Σε  μια  κατάσταση  όπου  σχεδόν  όλα  τα  πολιτικά  κόμματα,
συμπεριλαμβανομένου  του  αυτοπροσδιοριζόμενου  ως  «αριστερού
κέντρου» PD, (Δημοκρατικό Κόμμα), είτε έχουν υιοθετήσει μια
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ρατσιστική στάση απέναντι στους μετανάστες είτε δεν τους έχουν
υποστηρίξει επαρκώς, είναι άνθρωποι σαν τον Μίμμο που βγήκαν
μπροστά και έκαναν πραγματικά κάτι. Ακόμη και η προοδευτική
καθολική κοινότητα υπήρξε πιο υποστηρικτική από τα επίσημα
«προοδευτικά κόμματα».

Η αντιμετώπιση του Μίμμο έρχεται σε αντίθεση με την «τιμωρία
ανθρώπων  όπως  ο  Μπερλουσκόνι».  Κρίθηκε  επίσημα  ένοχος  για
απάτη  και  απέφυγε  την  καταδίκη  για  πολλά  άλλα  μεγάλα
φορολογικά σκάνδαλα, αλλά δεν έκατσε ποτέ ούτε μια μέρα στη
φυλακή. Του επιβλήθηκε κοινωφελής εργασία, ώστε να πάει να
τραγουδήσει μερικά τραγούδια σε κάποια γηροκομεία. Υπάρχουν
κυριολεκτικά  χιλιάδες  υποθέσεις  στην  Ιταλία  όπου
επιχειρηματίες απατεώνες με στρατιές δικηγόρων καταφέρνουν να
καθυστερούν τις δίκες τους για χρόνια και να μην καταλήγουν
ποτέ να πληρώνουν για τα εγκλήματά τους.

Το Ριάτσε βρίσκεται στην Καλαβρία, το κέντρο της εγκληματικής
φατρίας της ’Ντράγκεντα, η οποία έχει διεισδύσει σε όλα τα
επίπεδα της κυβέρνησης εκεί, «επηρεάζοντας» ιδιαίτερα τα δεξιά
κόμματα όπως το Forza Italia (Μπερλουσκόνι), το Fratelli d’

Italia (Μελόνι) και το La Lega (Σαλβίνι1). Η καταδίκη ενός
υπερασπιστή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και αντιρατσιστή, ενώ
αυτή η εγκληματική φατρία είναι σχετικά απρόσβλητη από τη
δίωξη, παρά το γεγονός ότι ελέγχει σημαντικούς τομείς της
νόμιμης  και  της  παράνομης  οικονομίας,  αναδεικνύει  μια
κραυγαλέα  αδικία.

Ένας φίλος από την Ιταλία μου έστειλε μήνυμα χθες εξηγώντας
μου ότι στον Μίμμο προσφέρθηκε μια θέση στο ψηφοδέλτιο για τις
ευρωεκλογές,  η  οποία  αν  κέρδιζε  θα  του  έδινε  ασυλία.  Την
απέρριψε λέγοντας ότι η θέση του ήταν στην Καλαβρία. Αυτή τη
στιγμή είναι μέρος μιας λίστας με επικεφαλής τον πρώην δήμαρχο
της Νάπολι, Ντι Μαγκίστρις, που κατεβαίνει στις επερχόμενες
περιφερειακές εκλογές που διεξάγονται αυτή την Κυριακή και τη
Δευτέρα.

Ο Μίμμο θα ασκήσει έφεση και το μέλλον του δεν θα εξαρτηθεί



μόνο  από  τις  ιδιοτροπίες  του  δικαστηρίου  αλλά  και  από  τη
δύναμη της εθνικής και ίσως διεθνούς εκστρατείας υπέρ του. Θα
δημοσιοποιήσουμε  λεπτομέρειες  για  το  πώς  μπορούμε  να  τον
υποστηρίξουμε μόλις τις λάβουμε. Η Il Manifesto, η αριστερή (η
μόνη)  καθημερινή  εφημερίδα,  προβάλλει  την  υπόθεσή  του.
Ορισμένοι συγγραφείς σε αυτήν ζητούν από τον Ματαρέλα να του
δώσει χάρη. Φυσικά το πρόβλημα με μια τέτοια τακτική είναι ότι
έτσι αναγνωρίζει κατά κάποιο τρόπο την ευθύνη για ένα έγκλημα.

Τέλος, η περίπτωση του Μίμμο Λουκάνο εκθέτει όλη τη φλυαρία
που ακούσαμε από τον Στάρμερ πριν από δύο ημέρες για την
τήρηση  των  κανόνων  και  τη  σιωπή  του  για  την  τύχη  των
μεταναστών που διασχίζουν τη Μάγχη. Ο Μίμμο ακολούθησε τους
κανόνες  της  ανθρώπινης  και  ταξικής  αλληλεγγύης.  Τον
χαιρετίζουμε.

Ανακοίνωση  της  Sinistra  Anticapitalista  (Αντικαπιταλιστική
Αριστερά)

 

Μια ταξική βεντέτα

 

Η απόφαση του δικαστηρίου να καταδικάσει τον Μίμμο Λουκάνο σε
13 χρόνια φυλάκισης μας αφήνει σχεδόν άναυδους, σαν να είναι
ένας  εφιάλτης  από  τον  οποίο  πρέπει  να  ξυπνήσουμε  το
συντομότερο  δυνατό.  Δυστυχώς  είναι  η  πραγματικότητα,  η
πραγματικότητα  της  ταξικής  δικαιοσύνης,  ή  μάλλον  μια
κατάπτυστη ταξική βεντέτα εναντίον ενός αξιοπρεπούς ανθρώπου
που ανταποκρίθηκε στις αδικίες ενός άδικου κόσμου και στα
βάσανα  των  μεταναστών.  Ο  Μίμμο  έχτισε  την  αλληλεγγύη,  τη
φιλοξενία, ένα μέλλον με δουλειά και μια αξιοπρεπή ζωή για
όσους φεύγουν από τον πόλεμο και τη δυστυχία και για τους
συμπολίτες του.

Η δικαστική δίωξη είναι μια ιστορία που ξεκίνησε πριν από
μερικά χρόνια (όταν ο Μιννίτι και ο Σαλβίνι ήταν υπεύθυνοι για



τη  μεταναστευτική  πολιτική  της  κυβέρνησης)  με  στόχο  να
καταστρέψει μια θετική εμπειρία και ένα σημείο αναφοράς για
ολόκληρη τη χώρα. Πρόκειται για μια σκοτεινή ιστορία όπου οι
πολιτικοί στόχοι και τα συμφέροντα ήταν εξ αρχής πολύ ξεκάθαρα
και  τα  οποία  έχουν  πλέον  εκφραστεί  πλήρως  με  αυτή  την
πρωτόδικη  καταδίκη.

Όπως θα συνέβαινε σε έναν αντεστραμμένο κόσμο, όποιος δείχνει
αλληλεγγύη  και  συμπαράσταση  στους  πιο  αδύναμους  γίνεται
επικίνδυνος εγκληματίας. Αυτό είναι το μήνυμα που διαχέεται
τώρα σε πολλά μέρη της Ευρώπης και ιδιαίτερα κατά μήκος των
συνόρων,  τα  οποία  είναι  τόσο  ανοιχτά  σε  κάθε  κίνηση  του
κεφαλαίου και στη βιομηχανική και οικονομική κερδοσκοπία όσο
και εχθρικά προς τους μετανάστες και το δικαίωμά τους στη ζωή.

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο σήμερα υπάρχουν τόσοι πολλοί
ισχυροί άνθρωποι, τοπικοί και εθνικοί επιχειρηματίες και κάθε
είδους μικρές επιχειρήσεις, που χαίρονται με την καταδίκη του
Μίμμο  και  προσπαθούν  να  την  εκμεταλλευτούν  για  να
επιβεβαιώσουν  τα  ύποπτα  οικονομικά  και  πολιτικά  τους
συμφέροντα.

Είναι μια καταδίκη που έρχεται επίσης την κατάλληλη στιγμή για
να αποσπάσει την προσοχή από τα προβλήματα στα οποία έχει
μπλέξει ο περίφημος «capitano» της Λέγκα, ορκισμένος εχθρός
των μεταναστών και του πρώην δημάρχου του Ριάτσε, αλλά κυρίως
λίγες ημέρες πριν από τις περιφερειακές εκλογές.

Με την ελπίδα ότι η απόφαση του εφετείου (είμαστε πραγματικά
περίεργοι να δούμε ποια είναι τα επιχειρήματα του πρωτοβάθμιου
δικαστηρίου)  θα  αποκαταστήσει  σύντομα  την  τιμή  και  τη
δικαιοσύνη για ένα αξιοπρεπές άτομο όπως ο Μίμμο Λουκάνο,
εκφράζουμε  την  πλήρη  αλληλεγγύη  μας  προς  το  πρόσωπό  του,
ελπίζοντας  ότι  θα  δημιουργηθεί  ένα  ισχυρό  κίνημα  για  την
υποστήριξή του, μια πραγματική εξέγερση ενάντια σε μια τόσο
κατάφωρα άδικη καταδίκη.

Αυτή θα είναι η αποφασιστική εξασφάλιση και ο τρόπος για να



πετύχουμε  την  κατοχύρωση  της  πραγματικής  κοινωνικής  και
πολιτικής δικαιοσύνης και τον πλήρη σεβασμό των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων σε αυτή την θλιβερή υπόθεση, αλλά και γενικότερα
σε  όλη  τη  χώρα,  στη  σκληρή  ταξική  σύγκρουση  που  φέρνει
αντιμέτωπες τις ντόπιες και μεταναστευτικές εργατικές τάξεις
με τη βίαιη επίθεση των αφεντικών και της κυβέρνησης.

Ανακοίνωση  της  Εθνικής  Διεύθυνσης  της  Αντικαπιταλιστικής
Αριστεράς

 

 

Υπογράψτε το αίτημα που ζητά την απελευθέρωση του Mimmo Lucano
στην
ιστοδσελίδα:  https://www.change.org/p/domenico-lucano-mimmo-si
amo-con-te?utm_content=cl_sharecopy_30871726_it-
IT%3A0&recruited_by_id=e628ad60-22a0-11ec-b23a-
c168968f46d8&utm_source=share_petition&utm_medium=copylink&utm
_campaign=psf_combo_share_initial&pt=AVBldGl0aW9uAK4Q1wEAAAAAY
VbgdmtNEfQwYzk4MDQ2OA%3D%3D

 

Μετάφραση: elaliberta.gr
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